



2015年宁波市两会报道

倾力履职积极献计出力 创新履职推进协商民主 市政协十四届四次会议昨开幕

本报讯(记者 周科娜) 昨天上午9时,中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议在宁波文化广场大剧院隆重开幕。

本次大会应到委员512人,实到委员494人,符合政协章程的规定。24名公民旁听会议。

市政协主席唐一军代表政协第十四届宁波市委员会常务委员会向大会作工作报告。他回顾总结了市政协2014年工作:加强理论武装,坚定正确政治方向;助推改革发展,服务经济转型升级;关注生态文明,推进美丽宁波建设;积极开拓创新,提高协商民主实效;坚持履职为民,促进民生保障改善;发挥独特优势,维护社会和谐稳定。

报告提出,今年市政协工作的总体要求是:认真贯彻落实中共十八大、十八届三中、四中全会精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,高举爱国主义和社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,坚定正确政治方向,紧

紧围绕全市中心工作,倾力履职、科学履职、创新履职,紧扣改革发展积极献计出力,聚焦协商民主积极探索实践,围绕强化监督积极有所作为,关注民生改善积极建言尽责,着眼团结和谐积极发挥作用,为深入实施“六个加快”战略,全面落实“双驱动四治理”决策部署,实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”贡献智慧和力量。具体要做好六方面工作:进一步夯实共同思想政治基础;进一步推进政协协商民主;进一步加强民主监督;进一步促进民生改善;进一步改进团结联谊工作;进一步强化履职能力建设。

受政协第十四届宁波市委员会常务委员会的委托,市政协副主席李太武向大会作提案工作报告。报告指出,市政协十四届三次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,积极通过提案建言献策,共收到提案635件,经审查,立案603件,提案分别送交98个部门和单位办理,现已全部办复。

两会新观察



政协委员出行坐地铁

昨天中午,市政协十四届四次会议休会期间,裘丽萍等委员从地铁海晏路站上车,到天一广场站,再步行至联谊宾馆的住处参加联组讨论。记者 龚国荣 摄

政协委员大会发言献良策促发展

本报讯(记者 吴明京) 昨天下午,市政协十四届四次会议举行第二次全体会议,16位委员围绕城市建设、经济发展、民生福祉等作了大会发言。

王伟霞委员代表民革宁波市委就我市农产品电子商务发展提出对策建议。楼雪聪委员代表民盟宁波市委发言建议进一步完善我市地下管线管理。潘健红委员代表民建宁波市委发言就我市制定“十三五”规划需重点关注的几个问题提出建议。徐波委员代表民进宁波市委就积极打造全国现代职业教育示范基地提出建议。吴道涛委员代表农工党宁波市委发言建议推进“五水共治”可持续发

展。朱光煦委员代表致公党宁波市委发言建议积极对接“一带一路”战略加快现代化国际港口城市建设。施惠祥委员代表九三学社宁波市委会发言提出进一步完善我市污泥处置工作的建议。邹炳德委员代表市工商联就经济新常态下宁波民营企业发展应关注的几个问题发言。薛旭初委员代表市政协经科委发言建议进一步加强我市海洋科技支撑体系建设。郭强委员代表市政协人资环和城建委、科技界别一组就完善城市生态系统保障城市健康运行发言。计生波委员代表市政协教文卫体委发言建议推行医保健身“一卡通”用活健康“余额宝”。徐旭昶委员代表市政协港澳台侨和外事

委发言建议加快建设智慧城市。李迎春委员代表市政协无党派人士界发言就进一步完善医疗纠纷“宁波解法”提出建议。方晴委员代表市政协共青团界发言优化环境多方联动构筑未成年人保护坚实防线。胡勤勇委员代表委员联名发言我市农村卫生服务工作体制亟须创新。华栋委员发言就发展宁波民用航空产业提出三点建议。

市政协十四届四次会议共收到大会发言材料41份,其中25份发言材料作书面交流。

政协委员大会发言摘录

楼雪聪委员: 进一步完善我市地下管线管理工作

城市地下管线是城市基础设施的重要组成部分,如同人体内的“血管”和“神经”,担负着城市的信息传递、能源输送、排涝减灾、废物排弃等功能,其重要性不言而喻。

建议健全地下管线法律法规体系,出台我市地下管线管理办法,将行政管理权和执法权用法规的形式固定下来,建立一套科学、系统的城市管线管理体系,确保城市地下管线安全运行;评估修改我市地下管线信息管理办法,建立多部门联合的共建共享机制;修改完善规划实施管理规定和批后管理规定,强化管线的规划审批和竣工验收制度,未经规划核实与验收的建设项目不得投入运营。

同时,加强地下管线建设的统筹管理,建立规划、建设、城管、安监等多部门联动的管理协调机制,统筹协调城市道路建设、街景整治与地下管线建设;加强地下管线档案资料的统筹管理,建立地下管线档案查询服务体系,建设单位或管线权属单位进行地下管线敷设时,须在施工前到市城建档案馆查询地下管线图及相关数据;进一步完善地下管线信息系统建设。

施惠祥委员: 进一步完善我市污泥处置工作

“十一五”期间,我市已在全国率先实现县级污水处理厂全覆盖,但在污水处理工作中如未能做到妥善处置污泥,将直接威胁环境安全和公众健康。当前我市污泥产量大增速快,现有处置能力缺口巨大,设施建设区域差异大,处置与实际产量不匹配,部门监管尚未形成合力,缺乏统筹协调和政策支持,污泥处置技术工艺单一,尚无综合资源化手段,缺乏后续配套扶持政策,衍生产品出路仍受限。

建议做好统一规划布局,相关职能部门做好统

一规划和布局,整合多种处置技术,实现污泥资源化利用;建立协调管理体制,成立由分管副市长牵头,发改、环保、国土资源、规划、财税、城管、安监、农业、交通、电力、园林绿化等多个部门联合组成的领导小组,形成有效的协调管理机制;出台配套扶持政策,强化政策保障,鼓励和引导民间资本进入我市污泥处理与处置领域;强化相应监管措施,尽快建立“污泥处理与处置全过程监管平台”,实时掌握信息,有效开展监管,确保处置实效。

郭强委员: 完善城市生态系统保障城市健康运行

污水、渣土、垃圾、涝水已经成为城市生态系统的“毒瘤”,严重影响着城市发展和市民生活质量,引起了广大市民的强烈关注。

对于污水处理,建议完善污水收集系统,提高污水处理能力。完善排水专项规划,强化污水管网建设,加大污水处理设施建设,提升污水处理标准。

对于垃圾处理,建议加快垃圾分类处置,提高垃圾“三化”处理水平,加大可回收物分选中心、餐厨垃圾处理厂的选址和土地征用工作,以保证垃圾分类处置设施的顺利建设,提高垃圾“三化”处理水平,逐步提高市民垃圾分类自觉性。

对于渣土处理,建议分类建设渣土消纳场地,充分利用公园堆土、道路两边建设斜坡消纳部分渣土,建立渣土消纳场所信息平台。

对于提高城市抗洪排涝能力,建议甬江建闸,确保内河水不倒灌;疏蓄结合,分流上游涝水。

计生波委员: 推行医保健身“一卡通”

一边是几千元的健身年卡,一边是“沉睡”的医保余额。去年4月,市医保中心发布了《关于职工医疗保险历年账户结余资金用于个人缴费处理办法的通知》,已经实行个人医保历年账户资金有一定余额,即可从历

年账户资金中结转到本人的社会保障卡金融账户。如在此基础上进一步扩大个人医保账户历年余额的支付范围,按比例提取并在所有医保定点的场馆可健身“刷卡消费”,不仅可以提高医保结余资金使用效率,更重要的是可以有效引导中青年培养健身习惯,同时还能促进我市体育产业的发展,带动“月光经济”发展。

建议我市建立“阳光健身”活动项目,实行“医健一卡通”制度,在医保资金充裕的前提下,用一部分资金鼓励市民参与健身活动。凡在市区统筹范围内参加城镇职工医疗保险、医保个人账户往年结余金额超过3000元的人,可自愿按定额标准将医保个人账户往年结余的部分金额一次性划转记入“阳光健身卡”,用于健身消费。市民持“阳光健身卡”可在所有医保定点的场馆进行健身活动。

胡勤勇委员: 农村卫生服务工作亟须体制创新

我市分级诊疗的就医模式尚未真正形成,许多乡镇卫生服务机构“叫好不叫座”的现象客观存在。表现为:一、农村居民对市级大医院的就诊依赖没有从根本上得到改观,大医院门庭若市与许多乡镇卫生服务机构“生意清淡”形成鲜明对比;二、农村卫生从业人员状况令人堪忧,近几年招入的大学生村医很难留住;三、卫生补偿政策有待改进。

建议:一、优化卫生补偿政策,合理确定绩效分配额度,其中包括将农村卫技人员的运行补偿由现行的“核定收支,差额补偿”的方式调整为“按服务业绩或服务水平进行补偿”等;二、创新人事管理制度,稳定农村卫生服务队伍;三、以城乡一体的医疗集团为纽带,带动双向转诊工作的有序推进,一方面,建议卫生行政部门要对核心医院签订城乡双向转诊工作的目标管理责任状,加强慢性康复病人向下级医院转诊的考核力度,另一方面,也可以通过医保制度设计来引导双向转诊工作的积极推进;四、鼓励和引导社会力量参与农村卫生服务,增加农民就医选择权。

记者 吴明京 整理